

缺點：因發展較晚，技術人員相當缺乏，且需經長途運輸，品質大打折扣

由溫帶花卉在熱帶地區的種植評估，仍大有發展可行性，但問題也必需先克服，期待熱帶地區的花卉能開創出另一天地。

(五)市場供需動向的評估：

從供貨情形來看，目前在台灣仍具有開發前景的熱帶花卉有(1)火鶴花(2)野薑花(3)Heliconia (4)葉材類等四種。其市場的接受力有一定的比例，且未來的市場仍繼續被看好。花卉不僅用在瓶插欣賞方面，其他如送禮、庭園種植、美化環境、會場佈置等等，都可大量的被運用。

花卉不僅可以美化人類生活也可調劑身心，隨著國民所得日益提升，國人在花的消費方面，也逐漸增加，顯示國

人不僅在追求現實生活外，也懂得以花調劑人生的樂趣。

綜觀上述，熱帶花卉的銷售概況，一般是以零售業者，如花店、花販、市場的小攤等為主力。銷售的對象則以家庭主婦及年輕的學生為主，現已維持一定的銷售量，在有關單位大力推廣及國人消費習慣的接受下，相信花的遠景相當看好。

除了內銷的花卉以外，外銷的主力則以日、韓為主，而除了日、韓外，中國大陸也逐漸成為我國主要的一個輸出點。

在適合的環境及優良的管理下，熱帶花卉也不斷的茁壯成長，穩佔市場的一定比率；若能有計劃的生產，追求品質，並維持一定的產量，提高花卉價格，這才是栽培熱帶花卉的目標。

～屏東市農地利用綜合規劃成果觀摩展～

* 許榮和

屏東市八十二年度農地利用綜合規劃成果觀摩及蔬果評比展示會，於4月17日假本市頂柳里慈聖宮前廣場隆重舉行。大會由容市長主持，行政院農委會、省農林廳、縣農業局、縣農會、市農會等均列席與會並致賀詞。各界貴賓、當地農友以及地方父老等數百人亦蒞場觀禮，場面非常熱鬧盛大。

活動內容包括：(1)大型農機具及器材。(2)蔬果評比展示。(3)蔬果品嚐會。(4)牛蒡茶加工展示。

牛蒡茶是頂柳、大湖區段共同經營

第二班自產自銷「頂柳牛蒡茶」免費供應與會人員飲用，深獲好評。

本次活動最為特殊者是蔬果評比展示，大會聘請國立屏東技術學院陳滄海博士、高雄區農業改良場專家鍾華松、邱永源及周麗雲、縣農會盧督導春等五位擔任評審。優勝名單於下：蔬菜組—冠軍：朱登福。亞軍：黃萬福、薛桂泉。季軍：鄭明貴、陳進德、鄭源魁。優等：盧俊儀、顏清郎、陳忠、陳甘、李孟嘉、陳清水。蓮霧組—冠軍：陳天償。亞軍：丁鳳隆。季軍：邱德宇。